

且与时代共潮头

——走进进山中学校史馆

“我们是青年猛士！敢看惨淡的人生，敢见淋漓的鲜血。敢说敢笑敢怒敢叫敢打敢骂，对内团结驯如羊，对外抗战猛如虎。我们誓不作俘虏，大敌当前不低头……”这首由赵宗复在抗战时期作词的《进山青年进行曲》，在今天听来，依然能强烈感受到其中无畏的革命精神。百年风雨征程，百年使命传承，进山中学播种革命的基因，始终与国家同发展。



青年报国洒热血

走进进山中学校史馆，展厅中一张设在步弓街上的校门照片，将人们的回忆拉回至1922年。

那时，“山西省私立进山学校”刚刚创建，十月革命和五四运动的浪潮激起了师生们的革命热情，他们积极投身革命，用自己的鲜血和生命，铸就了进山中学光荣的革命传统。

纪廷梓，就是其中突出的代表。他是太原小店人，进一班学生，学生会主席。1923年加入社会主义青年团，1924年转入中国共产党，与彭真等人一起组建了中共太原地区第一个支部。1930年12月被捕，次年10月遇难，年仅28岁。

在纪廷梓的影响下，师生们进行了许多革命斗争。1925年，学生们参加了太原市“反房税斗争”。同年，“五卅”惨案爆发后，进山学子写文章、办小报，痛斥英、日帝国主义。1932年，“抗日救国学生会”成立。之后，又建立“教联”“左联”和“社联”分会。

革命斗争一直持续到抗战爆发，学校停办。

胸怀祖国系苍生

1941年秋，抗日战争进入相持阶段，为挽救失学青年，培养建设人才，赵宗复积极筹办，进山中学在晋西隰县复校。

在赵宗复校长的影响下，进山中学建立了二三十个社团组织，有王哲人等人创办的流火社，徐光锐等人建立的理化社、裴丽生、宋劭文等同志参加的石燃社等，尤其是有杨盛钦、卫兴华等同学参加的投枪社，更是成为学校开展学生运动的一支重要力量。

1945年，8年抗战胜利，学校一片欢腾。学校随后迁回太原，校址设立在新城西街。此后，师生们又开展对敌斗争，支援解放战争。他们建立图书室和“青年读书会”，收听延安广播，举行示威游行。解放前夕，乔亚、刘鑫等人配合“909”情报站，搜集城防军事情报，前仆后继，不幸的是，有8人惨遭杀害，时称“八君子”。

胸怀祖国，心系苍生，从建校伊始就具有的革命基因，生生不息，将一代代进山人紧密连接在一起，成为不同历史时期全校师生团结进取、奋发有为的强大精神动力。

砥砺奋进谱新篇

历史的车轮滚滚向前，纵观近百年，从步弓街到上兰村，从隰县到新城西街，再到如今的上马街，变的是校址，不变的是进山人进取的信念，学校在一步步的建设当中，沐浴着阳光雨露，更加朝气蓬勃、繁荣旺盛。

进入新时代，进山中学的发展更为迅速，先后被命名为太原市、山西省示范高中，学校的面貌也发生了天翻地覆的变化，新建的多功能体育馆，加固后的理化生实验室楼，新建的校门，美丽的紫来园，以及具有现代风格的艺术楼、办公楼、爱物楼等都为学校发展奠定了

良好的基础。学校还以优良的师风带动教风，促进学风，优化行风，为学校的健康发展提供了有力的队伍保障。

近年来，进山中学开始探索航天科技特色，迈出多元特色发展的步伐。去年，由进山中学学生全程参与研制的中国青少年科普卫星八一03星“太原号”搭载火箭成功升空。

砥砺奋进永攀登，且与时代共潮头。带着光荣的革命传统，进山中学无畏前进！

本报记者 张晓丽
实习生 赵晨曦 文/摄

奋斗百年路 启航新征程

追踪半个月 查获套牌车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)晋中市男子刘某借他人的货车跑运输，担心被交通违法抓拍，便自作聪明用皮筋将另外一副牌照固定在原车牌上。2月26日，龙城铁骑通报，经过半个月的追踪，民警已将套牌货车查获，并对刘某作出处罚。

2月9日，龙城铁骑接到上级推送的信息：一辆悬挂晋K牌照的大货车有套牌嫌疑。

民警随即调取公共视频资料展开调查，但嫌疑大货车行踪飘忽不定。此后半个月中，民警通过各种手段追查，最终确定了嫌疑货车的真实号牌，并于2月24日在晋中市榆次区张庆乡马村查获套牌货车。

经查，这辆货车于2020年底被车主肖某借给朋友刘某跑运输，刘某承认了套用牌照的事实，受到罚款5000元、记12分的处罚。

协助石楼交警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)一辆黑色轿车在石楼县肇事逃逸，却在我市被发现了踪迹。2月27日，交警迎泽二大队通报，大队民警已将肇事车辆查扣，并移交石楼交警。

1月3日，石楼县发生一起交通事故，一辆黑色轿车连撞两车后逃逸，所幸事故没有造成人员伤亡。案发后，石楼交警立即

查扣逃逸车辆

展开侦查，却发现这辆轿车被多次转卖，并曾在我市出现，于是向我市交警请求协助查扣车辆。

2月24日下午，接到支队的指令后，迎泽二大队民警立即展开行动，搜寻车辆踪迹，并于1个小时后，在农机总公司附近发现了逃逸车辆。目前，肇事车辆已移交石楼交警，警方正在全力追查肇事逃逸者。

办理工作做饵

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)10年前，保德男子孙某以安排工作做诱饵，诈骗了白先生10万元后潜逃。2015年，小井峪责任区刑警队民警接手案件后，想尽各种办法，终于在今年春节期间将孙某抓获。2月26日，白先生将一面锦旗送到刑警队，表达谢意。

2011年，时年49岁的孙某，以可以安排银行正式工作为由，收取了白先生10万元钱，但工作的事情却迟迟没有动静。白先生多次催问，孙某以各种理由搪塞，直到2015年，白先生才反应过来自己受了骗，向小井峪责任区刑警队报案。

诈骗钱财十万

接案后，民警立即展开侦查，但孙某行踪不定，有家不归，且具有极强的反侦查意识，民警一直没有得到有价值的线索。今年春节前，民警再次梳理此案，认为时隔多年，孙某的警惕性应已放松，且过年期间，其有可能和亲属团聚，是抓捕的好时机。初步侦查后，民警发现孙某没有返回保德原籍的迹象，但有可能前往北京的女儿家，于是在2月14日大年初三赶往北京，通过进一步侦查，将孙某抓获。

孙某落网后，对诈骗白先生的事实供认不讳，并很快退还了10万元钱。



连日来，阳曲县公安局巡警大队民警利用社会面巡逻防控便利，积极开展反诈宣传活动。每天，民警一边巡逻，一边深入街头巷尾、人员密集场所，发放宣传资料、讲解典型案例及防骗技巧，提升群众的安全防范意识。 刘友旺 李鹏飞 摄

普法宣传进社区 居民学法“零距离”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)2月26日上午，杏花岭区省军区社区联合法律援助志愿者，在社区活动广场举办了免费法律咨询便民宣传活动。

在活动现场，社区工作人员利用音响、展板、电子屏等多种方式宣传法律法规知识，志愿者还为居民发放了《宪法》《中华人民共和国民法典》《国家安全法》等宣传资料，着力营造“全民懂法、守法、用法”的浓厚氛围。

针对社区弱势群体遇到纠纷时不能及时维护自身合法权益、居民在日常生活中如何防骗等情况，社区法律顾问陈律师耐心细致地解答了居民提出的各种问题，并提醒大家要增强自我保护意识。

省军区社区工作人员表示，通过举办普法宣传进社区活动，不仅提升了辖区居民的法律知识，也进一步增强了居民群众利用法律知识维护自身权利的意识。